
Лекція: Концептуальні засади цифровізації управління проєктами, 

програмами та портфелями 

Вступ 

Цифровізація є ключовим трендом у сучасному управлінні проєктами, 

програмами та портфелями. Вона забезпечує автоматизацію процесів, 

підвищення ефективності ухвалення рішень і спрощує адаптацію до змін у 

зовнішньому середовищі. Впровадження цифрових технологій дозволяє 

організаціям використовувати великі дані, штучний інтелект, блокчейн та 

хмарні обчислення для оптимізації проєктної діяльності. Ця лекція розгляне 

концептуальні засади цифровізації, її вплив на життєвий цикл проєктів, а також 

стратегії цифровізації управління програмами та портфелями. 

 

1. Цифровізація як ключовий тренд сучасного управління проєктами 

Цифровізація є рушійною силою трансформації в управлінні проєктами, 

змінюючи підходи до планування, виконання та контролю. Вона впливає на всі 

аспекти проєктного менеджменту, роблячи процеси більш прозорими, 

гнучкими та прогнозованими. 

Основні напрямки цифровізації управління проєктами: 

 Автоматизація процесів – використання програмних рішень для 

управління завданнями, ресурсами та бюджетами. Це зменшує навантаження на 

персонал і мінімізує ризик людських помилок. 

 Інтеграція цифрових інструментів – створення єдиної платформи 

для збереження та аналізу даних, що покращує комунікацію та координацію 

між командами. 

 Big Data та аналітика – використання аналітичних систем для 

прогнозування ризиків, оцінки ефективності та оптимізації ресурсів. 

 Гнучкі підходи – застосування Agile, Scrum та Kanban у цифровому 

середовищі для забезпечення швидкого адаптування до змін. 

 Прозорість та безпека – блокчейн та смарт-контракти сприяють 

захисту даних, підвищенню довіри між партнерами. 

Приклад: 

Компанія "Tesla" використовує цифрові технології для оптимізації виробничих 

процесів та управління ресурсами. Аналітика даних дозволяє їм прогнозувати 

попит, знижувати витрати та автоматизувати виробництво. Цифровізація є 

рушійною силою трансформації в управлінні проєктами, змінюючи підходи до 

планування, виконання та контролю. Вона впливає на всі аспекти проєктного 

менеджменту, роблячи процеси більш прозорими та прогнозованими. 

 



2. Основні поняття та підходи до цифрової трансформації 

Цифрова трансформація – це фундаментальна зміна способу, яким 

організації використовують цифрові технології для оптимізації своєї діяльності. 

Це не просто автоматизація існуючих процесів, а радикальна зміна бізнес-

моделі, корпоративної культури та стратегічних підходів до управління. 

Впровадження цифрових рішень дозволяє підвищити ефективність, гнучкість і 

конкурентоспроможність підприємств. 

Основні поняття цифрової трансформації 

1. Цифрова стратегія – визначення напрямків і методів використання 

технологій для досягнення бізнес-цілей. 

2. Автоматизація процесів – впровадження програмних рішень для 

виконання рутинних операцій без участі людини. 

3. Штучний інтелект (AI) та машинне навчання (ML) – аналіз 

даних для покращення прийняття рішень. 

4. Big Data та аналітика – використання великих масивів даних для 

прогнозування тенденцій та оптимізації процесів. 

5. Інтернет речей (IoT) – підключення фізичних пристроїв до 

цифрових мереж для збору та аналізу даних. 

6. Хмарні технології – використання віддалених серверів для 

зберігання та обробки інформації. 

Підходи до цифрової трансформації 

1. Технологічний підхід Включає впровадження новітніх технологій, 

таких як блокчейн, AI, IoT, роботизація тощо. Він дозволяє значно підвищити 

швидкість обробки даних і автоматизувати більшість процесів. 

2. Процесний підхід Орієнтований на цифровізацію існуючих бізнес-

процесів. Включає реінжиніринг процесів для їх адаптації до цифрового 

середовища. 

3. Організаційний підхід Передбачає трансформацію організаційної 

структури, адаптацію методів управління та зміну корпоративної культури. 

4. Клієнтоцентричний підхід Орієнтований на використання 

цифрових рішень для покращення взаємодії з клієнтами та персоналізації 

послуг. 

Приклад цифрової трансформації 

Amazon – один із найкращих прикладів цифрової трансформації. Компанія 

використовує AI та Big Data для аналізу поведінки клієнтів, персоналізованих 

рекомендацій та прогнозування попиту. Автоматизовані склади з 

використанням роботизованих систем значно підвищують ефективність 

логістики. 

 

 

 



3. Вплив цифрових технологій на життєвий цикл проєкту 

Життєвий цикл проєкту складається з кількох основних етапів: ініціації, 

планування, виконання, моніторингу та контролю, а також завершення. Кожен з 

цих етапів зазнає значного впливу цифрових технологій, які сприяють 

підвищенню ефективності управління, точності прогнозування та гнучкості у 

прийнятті рішень. 

Ініціація 

На цьому етапі цифрові технології дозволяють аналізувати ринок, 

оцінювати потенційні ризики та визначати доцільність реалізації проєкту. 

Використання штучного інтелекту (AI) та великих даних (Big Data) допомагає 

виявити закономірності, спрогнозувати попит та оптимізувати витрати ще до 

запуску проєкту. 

Приклад: Компанія "Google" використовує AI для аналізу споживчих 

потреб перед запуском нових продуктів, що дозволяє значно зменшити ризики. 

Планування 

Планування є одним із найважливіших етапів життєвого циклу проєкту, 

і цифрові інструменти значно спрощують цей процес. Використання 

програмного забезпечення для управління проєктами, такого як Microsoft 

Project, Jira або Trello, дозволяє створювати інтерактивні графіки, ефективно 

розподіляти ресурси та відстежувати ключові показники. 

Приклад: У будівництві BIM-моделі (Building Information Modeling) 

допомагають оптимізувати планування та управління ресурсами, що значно 

знижує витрати та покращує якість реалізації проєктів. 

Виконання 

Під час виконання проєкту цифрові технології сприяють оптимізації 

робочих процесів та підвищенню продуктивності команди. Використання 

хмарних сервісів забезпечує миттєвий доступ до даних, а штучний інтелект 

допомагає автоматизувати частину завдань, таких як прогнозування виконання 

робіт або розподіл завдань. 

Приклад: Автомобільний концерн "Tesla" використовує автоматизовані 

системи управління виробництвом, що дозволяє прискорити виконання 

проєктів та мінімізувати втрати ресурсів. 

Моніторинг і контроль 

Цифрові технології забезпечують безперервний моніторинг процесів та 

дозволяють оперативно реагувати на відхилення. Інтернет речей (IoT) дозволяє 

збирати дані в режимі реального часу, а блокчейн-технології сприяють 

прозорості та безпеці інформації. 

Приклад: У фармацевтичній індустрії цифровий контроль якості 

дозволяє вчасно виявляти дефекти продукції та мінімізувати ризики для 

кінцевого споживача. 

Завершення 



На фінальному етапі цифрові технології допомагають оцінити 

ефективність реалізації проєкту, підготувати фінансові та аналітичні звіти, а 

також сформувати цифрові архіви для подальшого використання. 

Приклад: Корпорація "Siemens" використовує аналітику великих даних 

для аналізу результатів реалізованих проєктів, що допомагає покращити 

майбутні стратегії розвитку. 

Загалом, цифрові технології впливають на всі етапи життєвого циклу 

проєкту, підвищуючи ефективність управління, прискорюючи процеси та 

покращуючи якість кінцевого продукту. Життєвий цикл проєкту включає кілька 

етапів: ініціацію, планування, виконання, контроль і завершення. Цифрові 

технології значно впливають на кожен із них: 

 Ініціація – аналіз ринку та бізнес-можливостей за допомогою Big 

Data та штучного інтелекту, автоматизована оцінка ризиків. 

 Планування – використання спеціалізованих цифрових платформ 

для створення інтерактивних графіків, прогнозування витрат і розподілу 

ресурсів. 

 Виконання – застосування систем управління проєктами для 

координації роботи команди, моніторингу виконання завдань у режимі 

реального часу. 

 Контроль – автоматизований збір даних про продуктивність, аналіз 

KPI, виявлення відхилень і негайне коригування планів. 

 Завершення – оцінка результатів за допомогою аналітики даних, 

формування цифрових звітів, архівування проєктної документації. 

Приклад: Будівельна компанія "Skanska" застосовує цифрові технології 

для управління життєвим циклом проєктів, використовуючи BIM-моделі 

(Building Information Modeling) для ефективного планування, моніторингу та 

реалізації будівельних проєктів. 

 

4. Стратегії цифровізації управління програмами та портфелями 

Управління програмами та портфелями в умовах цифровізації потребує 

комплексного підходу, що включає впровадження інноваційних технологій, 

адаптацію процесів та зміну управлінської парадигми. Цифрові стратегії 

спрямовані на підвищення ефективності, прозорості та прогнозованості рішень 

у межах програмного та портфельного управління. 

Основні напрями цифровізації 

1. Інтеграція цифрових технологій – поєднання всіх IT-рішень в 

єдину екосистему для централізованого управління, аналізу та моніторингу 

програм і портфелів. 

2. Гнучкі методології – застосування Agile, Lean та інших адаптивних 

підходів для ефективного управління змінами та підвищення швидкості 

прийняття рішень. 



3. Ризик-менеджмент на основі аналітики – використання 

прогнозної аналітики, штучного інтелекту та великих даних для оцінки 

потенційних ризиків і підвищення стійкості до криз. 

4. Автоматизація процесів – впровадження спеціалізованого 

програмного забезпечення для управління портфелем проєктів, що сприяє 

зниженню ручної роботи та оптимізації ресурсів. 

5. Цифрове навчання персоналу – створення платформи 

безперервного навчання для розвитку цифрових компетенцій співробітників та 

забезпечення ефективної роботи в нових умовах. 

Практичні приклади 

 Siemens використовує цифрові платформи для централізованого 

управління портфелем проєктів, що забезпечує інтеграцію всіх підрозділів 

компанії та підвищує ефективність їхньої взаємодії. 

 Microsoft впровадила автоматизовану систему аналізу ризиків у 

своєму програмному управлінні, що допомагає передбачати можливі проблеми 

та мінімізувати їхній вплив. 

 Amazon застосовує гнучкі методи управління програмами, 

використовуючи AI та хмарні рішення для оптимізації роботи та покращення 

взаємодії між командами. 

Висновоки 

Цифровізація управління проєктами, програмами та портфелями є 

неминучою тенденцією сучасного бізнесу. Вона забезпечує ефективність, 

точність та швидкість реалізації проєктів, сприяє розвитку гнучких методологій 

управління, покращує прогнозування ризиків і оптимізує витрати. Успішне 

впровадження цифрових технологій потребує стратегічного підходу, інвестицій 

у навчання персоналу та інтеграції інноваційних рішень. Таким чином, 

цифровізація стає ключовим фактором підвищення конкурентоспроможності та 

довгострокового успіху організацій у динамічному середовищі проєктного 

управління. 
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